

真愛惡作劇讀後心得---506 羅苡禎

原本美好的同桌情誼，因為一場場有心無意的惡作劇，逐漸崩壞、瓦解……眼睛看到的，不一定真切；耳朵聽到的，不一定正確。當嫉妒矇蔽了理智，一切都像霧裡看花，真相也隨之扭曲，變調的友誼，就像走味的咖啡，怨怒有多深，誤解就有多深。是謊言？是祕密？還是有難言之隱？唯有放下偏頗的眼神，才能看見隱藏的真實。

主角禹彤和同學宜蓁之間，因個性及家境的差異產生誤解；且因為禹彤個性善妒、不經世事，所以對宜蓁的好惡反應非常直接，甚至在背後說她壞話或聯合其它同學對她惡作劇，這一連串不友善的行為，如細針般深深地刺進宜蓁脆弱的心靈。另外，禹彤佔有慾作祟，因為媽媽對宜蓁的讚美，更加討厭宜蓁且認為她做作虛偽，使她們的友情也漸行漸遠。

有一天，禹彤媽媽因禹彤惡作劇，造成宜蓁昏倒的事情感到不悅，甚至離家出走，卻被禹彤發現媽媽時常出現在宜蓁家，心中的怒火油然而生，更加不想和媽媽聯絡，最後在宜蓁的祈求下，禹彤媽媽才回心轉意同意回家照顧禹彤，並對禹彤說：「媽媽會那麼在意宜蓁，全都是為了妳呀！不希望妳失去這樣的一位好朋友。」禹彤終於理解媽媽的用心良苦，化解誤會後，禹彤也和宜蓁恢復了往常的友誼。

我覺得誤會往往源自於偏頗。人與人之間的交往，不能只看表面，有時候，眼睛所解讀的，跟現實不盡相同。不要讓內心的偏見和情緒左右對事情的看法，才能激發真相，避免遺憾發生。因嫉妒產生的惡言劣行，傷害的不是別人，而是自己呀！憤怒的思緒就像枷鎖，每一步都讓自己喘不過氣。唯有寬大的心胸才能得到平靜的喜樂。每個人或多或少都有不願說出口的難言之隱，尊重他人的隱私，遠比自行臆測而不諒解來的適切，多一些體諒，人跟人之間的相處將更融洽。